



榮譽院士李家祥博士讚辭

李家祥博士為香港耳熟能詳的政治人物之一。他能夠循功能組別脫穎而出，以會計界代表身份晉身立法會，並出任立法會政府帳目委員會主席，足見在業界名聲遐邇。李博士熱心公益，曾出任公職無數，並且樂此不疲，即使在百忙中仍撥冗擔任香港中文大學會計學院兼任教授，與師生分享他的專業知識及實戰經驗。

李博士現為李湯陳會計師事務所首席合夥人，在他那座落於灣仔的辦公室牆壁上，高懸著父親的肖像——李老先生同樣是會計專業出身，一直是李博士心目中的學習榜樣。

李博士早年就讀於香港聖保羅男女中學，後負笈英倫繼續學業，並學習獨立生活，最後在英國曼徹斯特大學取得經濟學士學位，為日後從事會計專業打下穩固的基礎。大學教育不但為李博士提供了會計方面的專業訓練，也透過哲學及其他人文科學等均衡教育，使其思辨明晰。今日他身兼執業會計師、立法會議員以及政治人物等多重角色，當年的大學教育，使他終身受用無窮。

李博士大學畢業後，在英國的一間大會計師行工作三年，並取得專業資格，至一九七八年回港執業，不久便嶄露頭角，應邀出任多個政府及非政府諮詢委員會公職，服務範疇涵蓋青年與教育、公共財經與商業以及社會福利。另一方面，李博士憑藉創立個人事業、投身服務多個會計團體及參與多項非政府組織的社區工作，贏得同業的一致讚譽。

李博士於一九九三年榮獲香港會計師公會頒發「傑出會計師獎」榮銜，翌年更榮膺香港會計師公會會長。他在任內有兩項重大的建樹，其一是建立一種專業資格的培訓制度，令香港會計師資格得到國際認可；其二是跟中國註冊會計師協會簽署相互合作協議備忘。

李博士也許命定不會只做一個默默無聞的執業會計師。在一九九一年，年方三十七的李博士正式獲委進入立法局，展開了他的議員及從政生涯，延續至今。他的首項公職並不屬於本身的專業領域，而是青年事務；他在一九九一年獲委為青年事務委員會主席，任內制定及頒布宣揚了有關青年人權利與義務的青年約章。李博士認為此項職任意義重大，影響深遠，而且令他獲益良多。除了青年事務外，他亦曾擔任社會福利諮詢委員會主席及香港社區服務聯會主席等多項公職。

李博士於一九九五年透過功能組別選舉而當選立法局議員，其服務範圍與側重點開始改變。經濟及財經事務成為他關注的新焦點，而他亦參與較多政治事務。在香港回歸前後，李博士與一群立場較溫和的獨立議員聯成同一陣線。由於他的言論客觀中肯，工作實事求是，因此受到社會各界人士高度重視。正如他最近就財政預算案的發言中提及，自己一直堅守會計師「公正持平」的基本處事原則，即是保持客觀平衡，不偏不倚。李博士於一九九八年獲選第一屆立法會政府帳目委員會主席要職，足見其深受立法會同僚敬重。



李博士和很多政府以外的非政治組織，包括香港以及海外多所高等學府都建立了良好的關係。他是香港理工大學顧問委員會委員，並曾經為該校校董會成員及多個諮詢委員會主席；香港公開大學(前公開學院)司庫、香港浸會大學工商管理學院諮詢委員會委員、香港中文大學會計學諮詢委員會主席，以及多年擔任中文大學教職員公積金計劃受託人。李博士認為大學是理想世界與現實社會之間的一個緩衝區，學生除了要從大學教育獲得本科知識外，亦要建立和發展三種重要的個人品質——獨立的分析和思考能力、良好的溝通技巧及正確的道德倫理觀念。

不論待人或處事，李博士都秉持一個簡單信念，即「以和為貴」，因為他認為均衡和諧比對立抗爭更有建設性。他的座右銘是「不論做任何事，都應不拂神意，與人修睦。」他認為香港最寶貴和僅有的資產就是人力資源，所以應該好好珍惜，善加利用，絕不應讓這種資源消弭在無謂的爭端之中。

李博士的成就有目共睹，從他獲得眾多殊榮可見一斑。除了獲頒英帝國官佐勳章外，他亦先後獲英國曼徹斯特大學及香港浸會大學頒授榮譽博士學位，及分別獲英國倫敦商學院頒授榮譽校友及香港理工大學頒發榮譽院士銜。

有鑑於李家祥博士身為資深會計師、立法會議員以及社區領袖，在各個崗位皆表現卓越，貢獻良多，本人謹恭請校長先生頒授榮譽院士銜予李家祥博士。